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調査の概要について 

１ 調査の目的 

西区役所では、区政運営の改善点を見出すとともに、区政運営のより一層の充実を図ることとし

まして、皆様から区政に関するご意見をお聞きする区民アンケートを実施しております。今回の

アンケートでは、地域活動や地域コミュニティなどについてのご意見をお聞きかせいただき、今

後の参考とさせていただきます。 

 

２ 調査の実施状況 

テ ー マ：西区の情報発信・地域活動などについて 

調査期間：令和４年２月７日～令和４年２月21日 

調査方法：送付 

送 付 数：2,000名 

回答者数：525名 

回 答 率：26.3％ 

（注）設問の回答を全て反映しているため、回答者数を上回っている事があります。 

 

 ３ アンケート項目 

   問１ 性別をお答えください。 

問２ 年齢をお答えください。 

問３ 職業をお答えください。 

問４ お住まいの町名①と②をお答えください。 

問５ お住まいの期間の年数をお答えください。 

問６ お住まいの区分①と②をお答えください。 

問７ 世帯人数をお答えください。 

問８ 現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。（複数回答可） 

問９ パソコン・スマートフォン・タブレット端末を使っていますか。（複数回答可） 

問 10 現在利用しているＳＮＳ（複数回答可） 

問 11 今後、利用を考えている、または利用したいＳＮＳ（複数回答可） 

問 12 区役所からの情報で、興味があるものは何ですか。（複数回答可） 

問 13 区の情報はどのような手段で入手していますか。（複数回答可） 

問 14 区役所からお知らせすべき情報が、きちんと発信されていると思いますか。 

問 15 問 14で「3 あまり発信されていない」または「4 全く発信されていない」を選んだ方 

におうかがいします。そのように感じられる理由を教えてください。（複数回答可） 

   問 16 スマートフォンはじめ電子機器が普及する中、情報発信・受信の方法も多様化しています。 

今後の区役所の情報発信について、最も望ましいと考えられるものを一つ選んでくださ 

い。 

   問 17 毎月 1日に発行していますが、どのように読んでいますか。 
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   問 18 問 17で 「4 手元に届くが、読まない」を選んだ方におうかがいします。広報紙「かぜ」 

を読まない理由を教えてください。（複数回答可） 

   問 19 問 17で「１すべてのページをじっくり読む」「2 必要・関心のあるところだけ読む」「3  

写真や見出しを見る程度」を選んだ方におうかがいします。主にどんな方法で入手してい 

ますか。（紙媒体・電子媒体）（複数回答可） 

   問 20 電子媒体で読んだことはありますか。 

   問 21 （問 20で「1 ある」を選んだ方）どの端末で電子媒体を読んでいますか。 

   問 22 （問 20で「1 ある」を選んだ方）電子媒体で広報紙「かぜ」は読みやすいですか。 

   問 23 （問 20で「2 ない」または「3 電子媒体で読めることを知らなかった」を選んだ方）今 

後、パソコンやスマートフォンなどの電子媒体で読んでみたいですか。 

   問 24 区民の皆さんからの申込み（電話・電子申請等）により、広報紙を無料でご自宅等にお届 

けするポスティング制度について、あてはまるものを教えてください。 

   問 25 広報紙「かぜ」で興味のあるコーナーはどれですか。（複数回答可） 

   問 26 お住まいの地域では、日頃からご近所どうしで「声かけ」、「見守り」、「助け合い」、「支え 

合い」が行われていると感じますか。 

   問 27 自治会・町内会や子ども会、老人クラブ、ＰＴＡなど、地域の方々で構成された団体（以 

      下「地縁型団体」という。）により、地域の特性や課題(注)に応じた活動が進められてい 

      ると感じますか。                            

       (注)地域特性の例：地域内の人口、子どもや高齢者の人口・割合、マンションなどの共同 

住宅の割合など  

       (注)地域課題の例：防災、防犯、地域福祉、子育て支援など 

   問 28 問 27で「3 あまり感じない」または「4 感じない」を選んだ方におうかがいします。 

そう感じたのはなぜですか。 

   問 29 地縁型団体がより身近な自治会・町内会の範囲などで行っている活動に参加していますか。                                  

       (注)活動の例：防災訓練や歳末夜警、高齢者や子ども向けのイベント、清掃活動、夏まつ 

りなど 

   問 30 問 29で「2 いいえ（参加したことはあるが、今は参加していない）」または「3 いいえ 

（これまで１度も参加したことがない）」を選んだ方におうかがいします。参加していな 

いのはなぜですか。 

   問 31  問 29で「1 はい（参加している）」を選んだ方におうかがいします。地縁型団体が行っ 

ている活動のうち、ご近所どうしのつながりに向け、校区等地域よりも身近な、自治 

会・町内会単位といった範囲で行われているものについて、あなたは、こうした自治 

会・町内会単位の活動に対し、市からの支援が役に立っていると感じますか。 

   問 32 問 31で「3 あまり感じない」または「4 感じない」を選んだ方におうかがいします。 

        そう感じたのはなぜですか。 

   問 33 問 31で「1 感じる」「2 ある程度感じる」を選んだ方におうかがいします。校区等地 
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域を範囲として、自治会・町内会や子ども会、老人クラブ、ＰＴＡ、ＮＰО、企業など 

様々な団体が協力しながら、地域のまちづくりの活動に取り組むための仕組みとして、 

「地域活動協議会」があり、大阪市から補助金を交付しています。あなたは、このような 

活動に取り組んでいる仕組みのことを知っていますか。                                                

       (注)活動の例：防災訓練や歳末夜警、高齢者や子ども向けのイベント、清掃活動、夏まつ 

りなど 

   問 34 問 33で「1 知っている」を選んだ方におうかがいします。あなたは、地域活動協議会 

の状況が、「防災、防犯など安心・安全なまちづくりにかかる取組み及び地域福祉、子育 

て支援、地域コミュニティづくりなどその他地域特性に即した地域課題の解決に向けた取 

組みが自律的に進められている状態」にあると思いますか。 

   問 35 水や食料などの備蓄、家具の固定など、ご家庭で防災対策をしていますか。 

   問 36 自転車を停める時は、短時間でも鍵をかけたり、道路へ放置せず決められた場所へ駐輪す 

るなどの自転車盗難対策をしていますか。 

   問 37 交通法令の遵守や歩行者に配慮した自転車運転の必要性を認識していますか。 

以下は、問 6で「1：マンション等共同住宅」とお答えになられた方におうかがいします。 

   問 38 マンション等共同住宅でご近所づきあいはありますか。（複数回答可） 

問 39 マンション等共同住宅でコミュニティを育むために取り組んでいる活動はありますか。 

（複数回答可） 

問 40 マンション等共同住宅のイベントや行事などのコミュニティ活動に参加していますか。 

問 41 マンション等共同住宅の住民どうしのつながりは必要と思いますか。また、必要でないと 

思われる場合は、その理由もよろしければお書きください。 
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４ アンケート結果 

【あなた自身について】 

問１ 性別をお答えください。 

 

１ 男性…207名 

２ 女性…313名 

３ その他・回答したくない…5名 

無回答…0名 

（回答者 525名） 

 

 

 

 

 

問２ 年齢をお答えください。 

 

１ 18・19歳…5名 

２ 20歳代…37名 

３ 30歳代…87名 

４ 40歳代…107名 

５ 50歳代…90名 

６ 60歳代…85名 

７ 70歳代…72名 

８ 80歳以上…41名 

無回答…1名 

（回答者 524名） 

 

問３ 職業をお答えください。 

 

１ 自営業…63名 

２ 会社員・公務員…194名 

３ 派遣社員・契約社員…20名 

４ パート・アルバイト…68名 

５ 学生…10名 

６ 主婦・主夫…74名 

７ 無職…93名 

無回答…3名 

（回答者 522名） 
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問４ お住まいの町名①と②をお答えください。 

  町名① 

１ 土佐堀…18名 

２ 江戸堀…28名 

３ 京町堀…18名 

４ 靱本町…24名 

５ 西本町…8名 

６ 江之子島…27名 

７ 阿波座…5名 

８ 立売堀…28名 

９ 新町…70名 

10 北堀江…40名 

11 南堀江…91名 

12 川口…15名 

13 本田…31名 

14 千代崎…20名 

15 九条…39名 

16 九条南…50名 

17 境川…11名 

18 安治川…2名 

無回答…0名 

（回答者 525名） 

 

町名② 

  １ １丁目…124名 

  ２ ２丁目…108名 

  ３ ３丁目…86名 

  ４ ４丁目…91名 

  ５ ５丁目…2名 

  ６ ６丁目…3名 

無回答…111名 

（回答者 414名） 
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問５ お住まいの期間の年数をお答えください。 

 

１ １年未満…27名 

２ １年以上５年未満…92名 

３ ５年以上１０年未満…100名 

４ １０年以上２０年未満…128名 

５ ２０年以上…177名 

無回答…1名 

（回答者 524名） 

 

 

 

 

問６ お住まいの区分①と②をお答えください。 

区分① 

１ マンション等共同住宅…419名 

２ 一戸建て…85名 

３ その他…8名 

無回答…13名 

（回答者 512名） 

 

 

 

 

 

 

 

  区分② 

  １ 持ち家…300名 

  ２ 賃貸借…163名 

  ３ その他…12名 

無回答…50名 

（回答者 475名） 
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問７ 世帯人数をお答えください。 

 

１ １人…155名 

２ ２人…165名 

３ ３人…104名 

４ ４人…79名 

５ ５人以上…20名 

無回答…2名 

（回答者 523名） 

 

 

 

問８ 現在、中学生以下のお子さまの子育てをしていますか。（複数回答可） 

 

１ している（小学校就学前）…58名 

２ している（小学生）…48名 

３ している（中学生）…27名 

４ していない…410名 

無回答…7名 

（回答者 518名 （回答数 543）） 

 

 

 

 

 

問９ パソコン・スマートフォン・タブレット端末を使っていますか。（複数回答可） 

 

１ パソコン…311名 

２ スマートフォン…450名 

３ タブレット端末…182名 

４ 持っているが使っていない…13名 

５ 持っていない…46名 

無回答…1名 

（回答者 524名 （回答数 1,002）） 
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問 10 現在利用しているＳＮＳ（複数回答可） 

 

１ LINE（ライン）…433名 

２ Twitter（ツイッター）…167名 

３ Facebook（フェイスブック）…163名 

４ Instagram（インスタグラム）…235名 

５ TikTok（ティックトック）…36名 

６ 利用していない…83名 

無回答…5名 

（回答者 520名 （回答数 1,117）） 

 

 

 

 

 

 

問 11 今後、利用を考えている、または利用したいＳＮＳ（複数回答可） 

 

１ LINE（ライン）…155名 

２ Twitter（ツイッター）…81名 

３ Facebook（フェイスブック）…54名 

４ Instagram（インスタグラム）…93名 

５ TikTok（ティックトック）…28名 

６ その他…15名 

７ 今後利用を考えている、または 

利用したい SNSはない…263名 

無回答…50名 

（回答者 475名 （回答数 689）） 
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【情報発信について】 

問 12 区役所からの情報で、興味があるものは何ですか。（複数回答可） 

 

１ イベント…159名 

２ 子育て…86名 

３ 学校・教育…95名 

４ 防災・防犯…242名 

５ 医療・健康（健診・検診）…334名 

６ 各種福祉制度…194名 

７ 税金関連…158名 

８ 地域の情報（各地域、団体の取組みなど） 

  …127名 

９ 各種手続き…178名 

10 上記以外…1名 

11 区役所が発信する情報に興味がない 

・必要としていない…39名 

無回答…7名 

（回答者 518名 （回答数 1,613）） 

 

―集計結果について― 

・問 12 の結果を見ると、全体では、「医療・健康（健診・検診）」が 20.7％、「防災・防犯」が

15.0％、「各種福祉制度」が12.0％、「各種手続き」が11.0％等となっており、約２割の方は、

「医療・健康（健診・検診）」に興味があることが分かった。 

 ・年齢別の一番興味があるものの割合を見ても、「18歳・19歳」が「区役所が発信する情報に興 

味がない・必要としていない」の 40.0％であったのを除き、その他の年代の約２割程度の方が 

「医療・健康（健診・検診）」に最も興味があることが分かった。 
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問 13 区の情報はどのような手段で入手していますか。（複数回答可） 

 

１ 区広報紙「かぜ」…228名 

２ 西区ホームページ…147名 

３ 西区 LINE公式アカウント…25名 

４ 西区ツイッター…6名 

５ 西区フェイスブック5名 

６ 広報版（掲示物・ポスターなど） 

…95名 

７ 区役所（訪問）…53名 

８ 区役所（電話）…23名 

９ 友人・知人…62名 

10 その他…10名 

11 特になし・必要ない…97名 

無回答…9名 

（回答者 516名 （回答数 751）） 

 

―集計結果について― 

・問 13 の結果を見ると、全体では、「区広報紙「かぜ」」が 30.4％、「西区ホームページ」が

19.6％、「広報版（掲示物・ポスターなど）」が 12.6％となっており、一方で「西区 LINE 公式

アカウント」が 3.3％、「西区ツイッター」が 0.8％、「西区フェイスブック」が0.7％とＳＮＳ

で情報を入手している方は少ない結果となった。 

 ・年齢別で「特になし・必要ない」を除いた最も入手手段として活用しているものの割合を見る 

と、「18歳・19歳」が「区広報紙「かぜ」」で20.0％、「20歳代」「30歳代」「40歳代」が「西 

区ホームページ」で約２割（20歳代）、３割(30・40歳代)、「50歳代」「60歳代」「70歳代」 

「80歳以上」が、「区広報紙「かぜ」」で約４割（50・60・70歳代）、５割（80歳代）となって 

いることが分かった。 

 

問 14 区役所からお知らせすべき情報が、きちんと発信されていると思いますか。 

 

１ 十分に発信されている…33名 

２ ある程度発信されている…269名 

３ あまり発信されていない…111名 

４ 全く発信されていない…25名 

５ 知らない・興味がない…80名 

無回答…7名 

（回答者 518名） 
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―集計結果について― 

・問 14 の結果を見ると、全体では、「ある程度発信されている」52.0％、「あまり発信されてい

ない」が 21.4％、「知らない・興味がない」が 15.4％、「十分に発信されている」が 6.4％、

「全く発信されていない」が 4.8％となっており、約６割の方が、区役所からのお知らせすべ

き情報は発信されていると思っていることが分かった。 

 ・年齢別で「十分に発信されている」「ある程度発信されている」と思っている割合を見ると、 

「80歳以上」が 77.5％、「50歳代」が 69.0％、「60歳代」が 64.7％、「70歳代」が 64.3％、 

「30歳代」が 51.7％、「40歳代」が 48.6％、「20歳代」が 35.1％、「18歳・19歳」が 20.0％ 

となっており、「20歳代」「18歳・19歳」が他の年代に比べて低いことが分かった。 

 

問 15 問 14で「3 あまり発信されていない」または「4 全く発信されていない」を選んだ方に 

おうかがいします。そのように感じられる理由を教えてください。（複数回答可） 

 

１ 広報紙が届かない、どこで入手できる 

のかがわからない…64名 

２ SNSでの受信方法がわからない…19名 

３ SNSによる情報発信が少ない…19名 

４ 欲しい情報が発信されていない…44名 

５ 内容が分かりにくい…22名 

６ その他…8名 

無回答…396名 

（回答者 129名 （回答数 176）） 

 

 

 

 

―集計結果について― 

・問 15の結果を見ると、全体では、「広報紙が届かない、どこで入手できるのかがわからない」 

が、36.4％、「欲しい情報が発信されていない」が25.0％、「内容が分かりにくい」が12.5％、 

「SNSでの受信方法がわからない」「SNSによる情報発信が少ない」が10.8％、「その他」が 

4.5％となっており、約４割の方が「広報紙が届かない、どこで入手できるのかがわからない」 

と思っていることが分かった。 

 ・年齢別で「広報紙が届かない、どこで入手できるのかがわからない」と思っている割合を見る 

と、「18歳・19歳」「80歳以上」が 50.0％、「30歳代」が 43.8％、「60歳代」が43.5％、「40 

歳代」が 38.8％、「70歳代」が36.4％、「50歳代」が 25.0％、「20歳代」が 14.3％となってお 

り、「20歳代」が他の年代に比べて低いことが分かった。 
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問 16 スマートフォンはじめ電子機器が普及する中、情報発信・受信の方法も多様化しています。 

今後の区役所の情報発信について、最も望ましいと考えられるものを一つ選んでください。 

 

１ 広報紙など紙媒体を中心…141名 

２ ホームページやSNSなど、電子機器を 

中心…183名 

３ 広報紙に記載の2次元コードからホー 

ムページに誘導するなど、紙媒体と電 

子媒体の連動…146名 

４ その他…14名 

無回答…41名 

（回答者 484名） 

 

 

 

―集計結果について― 

・問 16の結果を見ると、全体では、「ホームページや SNSなど、電子機器を中心」が、37.8％、 

「広報紙に記載の 2次元コードからホームページに誘導するなど、紙媒体と電子媒体の連動」 

が 30.2％、「広報紙など紙媒体を中心」が29.1％、「その他」が 2.9％となっており、「ホーム 

ページや SNSなど、電子機器を中心」がやや高い結果となった。 

 ・年齢別で今後の区役所の情報発信で最も望ましいと思っているものの割合を見ると、「18歳・ 

19歳」「20歳代」「30歳代」「40歳代」が「ホームページやSNSなど、電子機器を中心」で、そ 

れぞれ80.0%、62.9％、58.3％、46.1％、「50歳代」が「広報紙に記載の2次元コードからホー 

ムページに誘導するなど、紙媒体と電子媒体の連動」で、37.6％、「60歳代」「70歳代」「80歳 

以上」が「広報紙など紙媒体を中心」で、それぞれ 39.2％、63.3％、79.4％となっており、年 

代によって別れることが分かった。 
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【西区広報紙「かぜ」について】 

問 17 毎月１日に発行していますが、どのように読んでいますか。 

 

１ すべてのページをじっくり読む 

…43名 

２ 必要・関心のあるところだけ 

読む…214名 

３ 写真や見出しを見る程度…26名 

４ 手元に届くが、読まない…15名 

５ 手元に届かないので、読んだこと 

がない…92名 

６ 発行していることを知らなかった 

…128名 

無回答…7名 

（回答者 518名） 

 

―集計結果について― 

・問 17の結果を見ると、全体では、「必要・関心のあるところだけ読む」が、41.3％、「発行し 

  ていることを知らなかった」が 24.7％、「手元に届かないので、読んだことがない」が 17.8％、 

「すべてのページをじっくり読む」が 8.3％、「写真や見出しを見る程度」が 5.0％、「手元に 

届くが、読まない」が2.9％となっており、「必要・関心のあるところだけ読む」が高い結果と 

なった。 

 ・年齢別の広報紙をどのように読んでいるかについて最も高い割合を見ると、「18歳・19歳」「20 

歳代」「30歳代」が、「発行していることを知らなかった」で、それぞれ80.0％、70.3％、41.9 

％、「40歳代」「50歳代」「60歳代」「70歳代」「80歳以上」が、「必要・関心のあるところだけ 

読む」で、それぞれ29.9％、58.0％、55.3％、54.3％、52.5％となっており、年代によっては、 

多くの方が広報紙を発行していることを知らないことが分かった。 
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問 18 問 17で 「4 手元に届くが、読まない」を選んだ方におうかがいします。広報紙「かぜ」 

を読まない理由を教えてください。（複数回答可）  

 

１ 内容に興味がないから…6名 

２ 内容がつまらないから…3名 

３ 読んでいる時間がないから…5名 

４ その他…2名 

無回答…512名 

（回答者 13名 （回答数 16）） 

 

 

 

 

―集計結果について― 

・問 18の結果を見ると、全体では、「内容に興味がないから」が、37.5％、「読んでいる時間が 

ないから」が 31.3％、「内容がつまらないから」が 18.8％、「その他」が 12.4％となっており、 

「内容に興味がないから」がやや高い結果となった。 

 

問 19 問 17で「１すべてのページをじっくり読む」「2 必要・関心のあるところだけ読む」「3 写真 

や見出しを見る程度」を選んだ方におうかがいします。主にどんな方法で入手していますか。 

（紙媒体・電子媒体）（複数回答可） 

 

１ 新聞…107名 

２ ポスティング（戸別配付）…70名 

３ 公共施設…33名 

４ スーパーや病院など商業施設・医療 

施設…20名 

５ 西区ホームページ…23名 

６ ライン…8名 

７ ツイッター・フェイスブックなどの 

西区 SNS…1名 

８ マチイロなど広報紙閲覧アプリ…8名 

９ その他…25名 

無回答…271名 

（回答者 254名 （回答数 295）） 
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―集計結果について― 

・問 19 の結果を見ると、「新聞」が 36.3％、「ポスティング（戸別配付）」が 23.7％、「公共施設」 

 が 11.2％となっており、この３項目で７割程度を占める結果となった。 

 ・年齢別の入手方法について最も高い割合を見ると、「18歳・19歳」が「新聞」で100％、「20歳 

代」「30歳代」が、「ポスティング（戸別配付）」で、それぞれ 66.7％、36.0％、「40歳代」が 

「新聞」「ポスティング（戸別配付）」「スーパーや病院など商業施設・医療施設」が同率で 

22.4％、「50歳代」「60歳代」「70歳代」「80歳以上」が「新聞」で、それぞれ 40.7％、48.4％、 

48.0％、37.5％となっており、全ての年代によって「家に届くもの」が主な入手方法となって

いることが分かった。 

 

問 20 電子媒体で読んだことはありますか。  

 

１ ある…39名 

２ ない…319名 

３ 電子媒体で読めることを知らなかった…147名 

無回答…20名 

（回答者 505名） 

 

 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

・問 20 の結果を見ると、全体では、「ない」が 63.2％、「電子媒体で読めることを知らなかった」

が 29.1％、「ある」が 7.7％となっており、「ある」以外の方で９割以上を占めている結果とな

った。 

 ・年齢別の「ない」を見ると、「18歳・19歳」が 60.0％、「20歳代」が47.2％、「30歳代」が 

50.0％、「40歳代」が56.1％、「50歳代」が59.1％、「60歳代」が65.4％、「70歳代」が87.9％、 

「80歳以上」が 89.5％となっており、「70歳代」「80歳以上」の約９割の方が読んだことがな 

いことが分かった。 

 

 

 

 

 

 

ある

7.7%

ない

63.2%

電子媒体で読めることを

知らなかった

29.1%



- 16 - 
 

問 21 （問 20で「1 ある」を選んだ方）どの端末で電子媒体を読んでいますか。  

 

１ パソコン…8名 

２ スマートフォン…26名 

３ タブレット端末…4名 

無回答…487名 

（回答者 38名） 

 

 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

・問21の結果を見ると、全体では、「スマートフォン」が68.4％、「パソコン」が21.1％、「タブ

レット端末」が 10.5％となっており、約７割の方は、「スマートフォン」で広報紙を読んでい

ることが分かった。 

 ・年齢別の「スマートフォン」で電子媒体を読んでいる割合を見てみると、「20歳代」「80歳代」 

が 100％、「30歳代」が 88.9％、「60歳代」が 80.0％、「40歳代」が 57.1％、「50歳代」が 

37.5％、「18歳・19歳」「70歳代」は回答なしとなっており、「50歳代」が低い結果となった。 

 

問 22 （問 20で「1 ある」を選んだ方）電子媒体で広報紙「かぜ」は読みやすいですか。  

 

１ 読みやすい…7名 

２ どちらかというと読みやすい…15名 

３ どちらともいえない…14名 

４ どちらかというと読みづらい…1名 

５ 読みづらい…2名 

無回答…486名 

（回答者 39名） 
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―集計結果について― 

・問 22 の結果を見ると、全体では、「どちらかというと読みやすい」が 38.5％、「どちらともい

えない」が 35.9％、「読みやすい」が 17.9％、「読みづらい」が 5.1％、「どちらかというと読

みづらい」が 2.6％となっており、「読みやすい」「どちらかというと読みやすい」を合わせて

半数程度は肯定的な意見であった。 

 ・年齢別の「読みやすい」「どちらかというと読みやすい」を見てみると、「20歳代」「70歳代」 

「80歳以上」が100％、「50歳代」が75.0％、「30歳代」が55.6％、「40歳代」が42.9％、「60 

歳代」が 36.4％、「18歳・19歳」は回答なしとなっており、「60歳代」が低い結果となった。 

 

問 23 （問 20で「2 ない」または「3 電子媒体で読めることを知らなかった」を選んだ方）今 

後、パソコンやスマートフォンなどの電子媒体で読んでみたいですか。  

 

１ 読んでみたい…153名 

２ どちらでもない、興味がない…213名 

３ 読んでみたいが、その方法がわからない…59名 

無回答…100名 

（回答者 425名） 

 

 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

・問 23 の結果を見ると、全体では、「どちらでもない、興味がない」が 50.1％、「読んでみたい」

が 36.0％、「読んでみたいが、その方法がわからない」が 13.9％となっており、半数の方が、

「どちらでもない、興味がない」結果となった。 

 ・年齢別の「どちらでもない、興味がない」を見てみると、「18歳・19歳」が100％、「20歳代」 

が 56.3％、「80歳以上」が 53.6％、「30歳代」が52.8％、「40歳代」が 52.1％、「60歳代」が 

46.9％、「50歳代」が 45.9％、「70歳代」が42.9％となっており、「18歳・19歳」は全ての方 

が「どちらでもない、興味がない」と思っている結果となった。 
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問 24 区民の皆さんからの申込み（電話・電子申請等）により、広報紙を無料でご自宅等にお届 

けするポスティング制度について、あてはまるものを教えてください。 

 

１ 利用している…45名 

２ 知っており、今後利用したい…21名 

３ 知っているが利用しない…52名 

４ 知らなかったが、今後利用したい…185名 

５ 知らなかったし、今後も利用するつもり 

はない…198名 

無回答…24名 

（回答者 501名） 

 

 

 

―集計結果について― 

・問 24の結果を見ると、全体では、「知らなかったし、今後も利用するつもりはない」が 39.5％、

「知らなかったが、今後利用したい」が 36.9％、「知っているが利用しない」が 10.4％、「利

用している」が 9.0％、「知っており、今後利用したい」が 4.2％となっており、約８割の方が、

ポスティング制度について知らない結果となった。 

 ・年齢別の「知らなかったが、今後利用したい」を見てみると、「18歳・19歳」が 60.0％、「70 

歳代」が48.4％、「60歳代」が42.4％、「30歳代」が36.9％、「50歳代」が36.4％、「40歳代」 

が 34.0％、「80歳以上」が 32.4％、「20歳代」が16.2％となっており、比較的、年齢が高くな 

ると今後利用したいと考える方が増える結果となった。 

 

問 25 広報紙「かぜ」で興味のあるコーナーはどれですか。（複数回答可） 

 

１ 表紙…22名 

２ 岸本区長の西区 

いいとこ（特集） 

…44名 

３ 西区イベント一覧 

…202名 

４ くらしのお便り、検診・ 

検査、各種無料相談 

…223名 

５ 大阪市民のみなさんへ 

…78名 

６ 西区お役立ち情報…172名 
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７ にっしー特設コーナー…29名 

８ 防災コラム…119名 

９ 特になし…107名 

10 その他…9名 

無回答…74名 

（回答者 451名 （回答数 1,005）） 

 

―集計結果について― 

 ・問 25の結果を見ると、全体では、「くらしのお便り、検診・検査、各種無料相談」が 22.2％、

「西区イベント一覧」が 20.1％、「西区お役立ち情報」が 17.1％となっており、この３項目で

約６割を占めている。 

 ・年齢別の一番興味のあるコーナーを見てみると、「40歳代」「50歳代」「70歳代」が「くらしの 

お便り、検診・検査、各種無料相談」で、それぞれ 22.9％、21.5％、24.0％、「60歳代」「80 

歳以上」が「西区イベント一覧」でそれぞれ25.6％、21.4％となっていた。 

  なお、「18歳・19歳」「20歳代」「30歳代」はともに「特になし」が一番多かった。 

 

問 26 お住まいの地域では、日頃からご近所どうしで「声かけ」、「見守り」、「助け合い」、 

「支え合い」が行われていると感じますか。 

 

１ 感じる…27名 

２ ある程度感じる…136名 

３ あまり感じない…195名 

４ 感じない…166名 

無回答…1名 

（回答者 524名） 

 

 

 

 

―集計結果について― 

 ・問 26の結果を見ると、全体では、「感じる」が 5.2％、「ある程度感じる」が 26.0％、 

  「あまり感じない」が 37.1％、「感じない」が 31.7％となっており、「あまり感じない」 

「感じない」が 68.8%と半数以上を占めている。 

 ・年齢別の「感じる」「ある程度感じる」を見ると、「80歳以上」が最も高く、41.5％、 

次いで「18歳・19歳」が 40％、「70歳代」が 38.0％、「60歳代」が 34.1％、「40歳 

代」が 31.8％、「50歳代」が 27.8％、「30歳代」が 24.1％、「20歳代」が21.6％と 

なっており、20歳代がご近所どうしで「助け合い」や「支え合い」などが行われて 

いると感じている割合が最も低くなっている。 
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 ・居住年数別の「感じる」「ある程度感じる」を見ると、「20年以上」が最も高く 44.3％、 

  「1年未満」が29.6％、「5年以上 10年未満」が 27.0％、「1年以上 5年未満」が 22.8％、 

「10年以上 20年未満」が 21.9％となっており、20年以上西区にお住まいの方の半数程度 

は、ご近所どうしで「助け合い」や「支え合い」などが行われていると感じている。 

 

問 27 自治会・町内会や子ども会、老人クラブ、ＰＴＡなど、地域の方々で構成された団体 

（以下「地縁型団体」という。）により、地域の特性や課題（注）に応じた活動が進め 

られていると感じますか。 

 （注）地域特性の例：地域内の人口、子どもや高齢者の人口・割合、マンションなどの共 

同住宅の割合など 

（注）地域課題の例：防災、防犯、地域福祉、子育て支援など 

 

１ 感じる…30名 

２ ある程度感じる…144名 

３ あまり感じない…196名 

４ 感じない…149名 

無回答…6名 

（回答者 519名） 

 

 

 

 

―集計結果について― 

  ・問 27の結果を見ると、全体では、「感じる」が 5.8％、「ある程度感じる」が 27.7％、 

   「あまり感じない」が 37.8％、「感じない」が 28.7％となっており、「あまり感じな 

い」「感じない」が66.5％と半数以上を占めている。 

   ・年齢別の「感じる」「ある程度感じる」を見ると、「18歳・19歳」が最も高く 60.0％、「8 

    0歳以上」が 50.0％、「70歳代」が39.4％、「50歳代」が36.0％、「60歳代」が 35.3％、 

「40歳代」が 30.8％、「30歳代」が 23.3％、「20歳代」が 22.9％となっており、比較的 

年齢が高い方が地域の特性や課題に応じた活動が進められていると感じている結果となっ 

た。 

   ・居住年数別の「感じる」「ある程度感じる」を見ると、「20年以上」が最も高く 46.8％、 

    「10年以上 20年未満」が 32.3％、「5年以上 10年未満」が 32.0％、「1年以上 5年未満」 

が 18.5％、「1年未満」が 11.5％となっており、20年以上西区にお住まいの方の半数程度 

は、地域の特性や課題に応じた活動が進められていると感じている。 
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問 28 問 27で「3 あまり感じない」または「4 感じない」を選んだ方におうかがいします。 

そう感じたのはなぜですか。 

  

１ 活動内容が、地域の特性や課題に応じたものになっていないから…12名 

２ 地縁型団体が行っている活動の内容を知らないから…146名 

３ そもそも住んでいる地域の特性や課題を知らないから…117名 

４ 地縁型団体に関心がないから（関わりたくないから）…48名 

５ その他…13名 

無回答…189名 

（回答者 336名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

   ・問 28の結果を見ると、全体では、「地縁型団体が行っている活動の内容を知らないから」が 

43.4％、「そもそも住んでいる地域の特性や課題を知らないから」が34.8%、「地縁型団体に 

    関心がないから」が 14.3％、「その他」が 3.9％、「活動内容が、地域の特性や課題に応じた 

ものになっていないから」が 3.6％、と「地縁型団体が行っている活動の内容を知らないか 

ら」が最も高い結果となった。 

・年齢別の「地縁型団体が行っている活動の内容を知らないから」を見ると、「40歳代」が 

最も高く49.3%、「60歳代」が48.1％、「50歳代」が46.4％、「30歳代」が45.5％、「70歳代」 

が 42.9％、「80歳以上」が 35.3％、「20歳代」が18.5％、「18歳・19歳」が回答なしとなって 

おり、「18歳・19歳」「20歳代」を除き、各年代の約４割の方が活動の内容を知らない結果と 

なった。 

   ・居住年数別の「地縁型団体が行っている活動の内容を知らないから」を見ると、「10年以上 20 

年未満」が最も高く50.7％、「5年以上10年未満」が46.6％、「20年以上」が46.5％、「1年以 

上 5年未満」が 37.0％、「1年未満」が 34.8％となっており、居住年数に関わらず、約４割の 

方が活動の内容を知らない結果となった。 
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問 29 地縁型団体がより身近な自治会・町内会の範囲などで行っている活動に参加していますか。 

（注）活動の例：防災訓練や歳末夜警、高齢者や子ども向けのイベント、清掃活動、夏ま 

つりなど 

  

１ はい（参加している）…70名 

２ いいえ（参加したことはあるが、今は参加していない） 

…158名 

３ いいえ（これまで１度も参加したことがない） 

…290名 

無回答…7名 

（回答者 518名）  

 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

   ・問 29の結果を見ると、「はい（参加している）」が 13.5％、「いいえ（参加したことはあるが、 

    今は参加していない）」が 30.5％、「いいえ（これまで１度も参加したことがない）」が56.0 

    ％となっており、８割以上の方が現在は活動に参加していない結果となった。 

   ・現在は活動に参加していない方を年齢別で見ると、「20歳代」が100％、「30歳代」が 92.0 

    ％、「50歳代」が90.0％、「60歳代」が85.7％、「80歳以上」が85.0％、「40歳代」が83.2％、 

    「18歳・19歳」が 80.0％、「70歳代」が 75.4％となっており、どの年代においても約 8割 

の方が参加していない状況であった。 

   ・一方、「はい（参加している）」と答えた方を居住年数別で見ると、「20年以上」が18.3％と 

    最も多く、「10年以上 20年未満」が 15.6％、「5年以上 10年未満」が14.1％、「1年以上 5 

年未満」が 4.5％、「1年未満」が回答なしとなっており、居住年数が長くなるにつれ参加し 

ている方が増えている結果となった。 
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問 30 問 29で「2 いいえ（参加したことはあるが、今は参加していない）」または「3 いいえ 

      （これまで１度も参加したことがない）」を選んだ方におうかがいします。参加していな 

いのはなぜですか。 

  

１ 参加したいが、時間の都合などに 

より参加できていないから…67名 

２ 参加したいが、どうすれば参加で 

きるのか、方法がわからないから 

…23名 

３ 参加したいが、どんな活動をして 

いるか知らないから…76名 

４ 参加したいと思わないから…158名 

５ そもそも、活動が行われていないから 

…62名 

６ その他…37名 

無回答…102名 

（回答者 423名） 

 

 

―集計結果について― 

  ・問 30の結果を見ると、「参加したいと思わないから」が 37.4％と最も多く、次いで「参加し 

たいが、どんな活動をしているか知らないから」が 18.0％、「参加したいが、時間の都合な 

どにより参加できていないから」が 15.8％、「そもそも、活動が行われていないから」が 14.7 

％、「その他」が 8.7％、「参加したいが、どうすれば参加できるのか、方法がわからないか 

ら」が5.4％となっており、否定的な意見がある一方で、約４割の方が参加したいと考えてい 

ることが分かった。 

 

【その他を選択した主な理由】 

  ・高齢のため。 

  ・情報がない。 

  ・コロナのため。 

   ・介護等で参加できない。 
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問 31 問 29で「1 はい（参加している）」を選んだ方におうかがいします。地縁型団体が行って 

いる活動のうち、ご近所どうしのつながりに向け、校区等地域よりも身近な、自治会・町 

内会単位といった範囲で行われているものについて、あなたは、こうした自治会・町内会 

単位の活動に対し、市からの支援が役に立っていると感じますか。 

 

１ 感じる…12名 

２ ある程度感じる…30名 

３ あまり感じない…17名 

４ 感じない…6名 

無回答…460名 

（回答者 65名） 

 

 

 

 

―集計結果について― 

 ・問 31の結果を見ると、全体では、「感じる」が 18.5％、「ある程度感じる」が 46.2％、 

  「あまり感じない」が 26.2％、「感じない」が 9.1％となっており、「感じる」「ある程 

度感じる」は 64.7％と「あまり感じない」「感じない」の 35.3％を上回る結果となった。 

 ・年齢別の「感じる」「ある程度感じる」を見ると、「18歳・19歳」「80歳以上」が 100％、 

「30歳代」「70歳代」が66.7％、「40歳代」が 61.1％、「50歳代」が 55.6％、「60歳 

代」が 54.5％、「20歳代」は回答なしとなっていた。 

 ・居住年数別の「感じる」「ある程度感じる」を見ると、「10年以上 20年未満」が 73.7％ 

と最も高く、「5年以上 10年未満」が 66.7％、「20年以上」が 60.0％、「1年以上 5年 

未満」が 50.0％、「1年未満」が回答なしとなっており、1年以上西区にお住まいの方の 

約５割の方は、本市からの支援が役に立っていると感じている。 
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問 32 問 31で「3 あまり感じない」または「4 感じない」を選んだ方におうかがいします。 

     そう感じたのはなぜですか。 

 

１ 支援内容が、地域の特性や課題に応じた 

ものとなっていないから…2名 

２ 支援内容を知らないから…18名 

３ そもそも支援を必要としない（受けてい 

ない）から…0名 

４ その他…0名 

無回答…505名 

（回答者 20名） 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

・問 32の結果を見ると、「支援内容を知らないから」が90.0％と最も高く、「支援内容が、地 

域の特性や課題に応じたものとなっていないから」が 10.0％、「そもそも支援を必要としな 

い（受けていない）から」「その他」が回答なしとなっており、支援内容を知らない方が９ 

割を占める結果となった。 

   ・年齢別の「支援内容を知らないから」を見ると、「30歳代」「50歳代」「60歳代」が100％、 

「40歳代」が 85.7％、「70歳代」が 80.0％、「18歳・19歳」「20歳代」「80歳以上」が回答 

なしとなっており、回答なしの年代を除き、いずれの年代の方も約８割以上の方が、支援内 

容を知らないことが分かった。 

   ・居住年数別の「支援内容を知らないから」を見ると、「1年以上5年未満」「5年以上10年未満」 

が 100％と最も高く、「20年以上」が 90.9％、「10年以上 20年未満」が 75.0％、「1年未満」 

が回答なしとなっており、居住年数が長くても、支援内容を知らないことが分かった。 
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問 33 問 31で「1 感じる」「2 ある程度感じる」を選んだ方におうかがいします。校区等地域を範 

囲として、自治会・町内会や子ども会、老人クラブ、ＰＴＡ、ＮＰО、企業など様々な団体 

が協力しながら、地域のまちづくりの活動に取り組むための仕組みとして、「地域活動協議会」 

があり、大阪市から補助金を交付しています。あなたは、このような活動に取り組んでいる 

仕組みのことを知っていますか。                                                

      （注）活動の例：防災訓練や歳末夜警、高齢者や子ども向けのイベント、清掃活動、夏まつ 

        りなど 

 

１ 知っている…34名 

２ 知らない…7名 

無回答…484名 

（回答者 41名） 

 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

   ・問 33の結果を見ると、「知っている」が 82.9％、「知らない」が 17.1％と約８割の方が地 

    域のまちづくりの活動に取り組むための仕組みを知っていることが分かった。 

   ・年齢別の「知っている」を見ると、「70歳代」「80歳以上」が 100％と最も多く、次いで 

「40歳代」「60歳代」が75.0％、「50歳代」が 72.7、「18歳・19歳」「20歳代」「30歳代」 

が回答なしとなっており、比較的年齢が上がるにつれて「知っている」という傾向が見ら 

れた。 

   ・居住年数別の「知っている」を見ると、「1年以上5年未満」「20年以上」が100％と最も多く、

「5年以上 10年未満」が 71.4％、「10年以上 20年未満」が 64.3％、「1年未満」が回答なし 

となっており、居住年数が 1年以上になると「知っている」という傾向が見られた。 
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問 34 問 33で「1 知っている」を選んだ方におうかがいします。あなたは、地域活動協議会の 

   状況が、「防災、防犯など安心・安全なまちづくりにかかる取組み及び地域福祉、子育て支 

援、地域コミュニティづくりなどその他地域特性に即した地域課題の解決に向けた取組み 

が自律的に進められている状態」にあると思いますか。 

 

１ そう思う…6名 

２ ややそう思う…22名 

３ あまりそう思わない…4名 

４ そう思わない…1名 

無回答…492名 

（回答者 33名） 

 

 

 

 

―集計結果について― 

   ・問 34の結果を見ると、全体では、「ややそう思う」が 66.7％と最も多く、次いで「そう 

    思う」が18.2％、「あまりそう思わない」が 12.1％、「そう思わない」が 3.0％となってお 

    り、約７割の方は地域特性に即した地域課題の解決に向けた取り組みが自律的に進められ 

    ている状態にあると感じていることが分かった。 

   ・年齢別の「そう思う」「ややそう思う」を見ると、「30歳代」「50歳代」が 100％と最も多 

く、次いで「70歳代」が 90.0％、「60歳代」が80.0％、「40歳代」「80歳以上」が 75.0 

％、「18歳・19歳」「20歳代」は回答なしとなっており、「18歳・19歳」「20歳代」が質問 

の内容が生活に馴染みがないもので回答しにくいものであったと思われる。 

   ・居住年数別の「そう思う」「ややそう思う」を見ると、「1年以上 5年未満」「5年以上 10年 

未満」が 100％、「20年以上」が88.2％、「10年以上 20年未満」が66.7％、「1年未満」が 

回答なしとなっており、居住年数が浅い場合では自分の地域のことが分かっておらず回答し 

にくいものであったと思われる。 
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問 35 水や食料などの備蓄、家具の固定など、ご家庭で防災対策をしていますか。 

 

   １ している…288名 

   ２ していない…208名 

無回答…29名 

（回答者 496名） 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

 ・問 35の結果を見ると、近年各地で地震や台風などの災害が発生している中、防災対策を 

「している」が 58.1％、「していない」が41.9％となっており、半数以上の方が何らかの 

対策を講じているという結果であったが、昨年度に実施した同様のアンケートでは、「し 

ている」が 52.2％であり今回 5.9％上回った。 

 ・防災対策をしている方を年齢別で見ると、「50歳代」が 67.0％と最も多く、次いで「60歳 

代」が 60.3％、「40歳代」が 60.2％、「18歳・19歳」が 60.0％、「70歳代」が55.4％、「30 

歳代」が 53.5％、「20歳代」が50.0％、「80歳以上」が48.6％となっており、年齢別で 

みても、「50歳代」を筆頭に、各年代とも約半数の方が対策を講じていることが分かった。 

 ・防災対策をしている方を居住形態別で見ると、「その他」が 85.7％、「一戸建て」が 60.0％、 

「マンション等共同住宅」が 58.0％となっており、「マンション等共同住宅」が低い結果となっ 

た。 

 

問 36 自転車を停める時は、短時間でも鍵をかけたり、道路へ放置せず決められた場所へ駐輪す 

るなどの自転車盗難対策をしていますか。 

 

１ している…429名 

２ していない…41名 

無回答…55名 

（回答者 470名） 

 

 

 

 

 

している

58.1%

していない

41.9%

している

91.3%

していない

8.7%



- 29 - 
 

―集計結果について― 

   ・問 36の結果を見ると、「している」が91.3％で、約９割の方が鍵の施錠や決められた場所 

    へ駐輪するなど、何らかの対策を講じていることが分かった。 

   ・年齢別に見ると、「18歳・19歳」が100％と最も多く、次いで「50歳代」が94.1％、「70歳代」 

が 93.2％、「80歳以上」が 92.6％、「30歳代」が91.8％、「40歳代」が 91.0％、「60歳代」が 

89.3％、「20歳代」が 82.4％となっており、「20歳代」がやや低い結果となった。 

 

問 37  交通法令の遵守や歩行者に配慮した自転車運転の必要性を認識していますか。 

 

１ している…473名 

２ していない…8名 

無回答…44名 

（回答者 481名） 

 

 

 

 

―集計結果について― 

 ・問 37の結果を見ると、「している」が98.3％、「していない」が1.7％となっており、９割以 

上の方が知っていることが分かった。 

 ・年齢別に見ると、「18歳・19歳」「30歳代」「50歳代」「80歳以上」が100％と最も多く、次い 

で「40歳代」が99.0％、「20歳代」が97.1％、「60歳代」が96.1％、「70歳代」が95.0％とな 

っており、いずれの年代も９割以上の方が認識していることが分かった。 
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以下は、問６で「１：マンション等共同住宅」とお答えになった方におうかがいしました。 

 

問 38 マンション等共同住宅でご近所づきあいはありますか。（複数回答可） 

 

１ 顔がわかる…111名 

２ あいさつをする…289名 

３ 立ち話をする…74名 

４ お土産を渡したり、おすそ分け 

をする…47名 

５ 一緒に出かけたりする…18名 

６ 特にない…90名 

無回答…122名 

（回答者 403名 （回答数 629）） 

 

 

 

―集計結果について― 

 ・問 38の結果を見ると、「あいさつをする」が 45.9％と最も多く、次いで、「顔が分か 

る」が17.6％、「特にない」が14.3％、「立ち話をする」が 11.8％、「お土産を渡した 

り、おすそ分けをする」が 7.5％、「一緒に出かけたりする」が 2.9％となった。 

   ・回答者 403名中 321名と約８割の方が何らかの形でご近所づきあいをされているが、一 

    方で２割程度の方は、特にご近所づきあいをしていないという結果となった。 

 

問 39 マンション等共同住宅でコミュニティを育むために取り組んでいる活動はありますか。 

（複数回答可） 

 

  １ 回覧・掲示板などの情報の共有…117名 

  ２ 防災・防犯に関する活動…40名 

  ３ イベントの開催…23名 

  ４ 花壇管理・清掃などの活動…15名 

  ５ 文化・スポーツなどサークル活動…9名 

  ６ 特にない…266名 

無回答…125名 

（回答者 400名 （回答数 470）） 

 

 

111

289

74

47
18

90

0

50

100

150

200

250

300

顔
が
分
か
る

あ
い
さ
つ
を
す
る

立
ち
話
を
す
る

お
土
産
を
渡
し
た
り
、

お
す
そ
分
け
を
す
る

一
緒
に
出
か
け
た
り
す
る

特
に
な
い

117

40 23
15 9

266

0

40

80

120

160

200

240

280

回
覧

・
掲
示
板
な
ど
の

情
報
の
共
有

防
災

・
防
犯

に
関
す
る
活
動

イ
ベ
ン
ト
の
開
催

花
壇
管
理
・

清
掃
な
ど
の
活
動

文
化
・
ス
ポ
ー
ツ
な
ど

サ
ー
ク
ル
活
動

特
に
な
い



- 31 - 
 

―集計結果について― 

   ・問 39の結果を見ると、「特にない」が46.4％、「回覧・掲示板などの情報の共有」が29.3％、 

「防災・防犯に関する活動」が13.6％、「イベントの開催」が 6.7％、「花壇整理・清掃など 

の活動」が 3.0％、「文化・スポーツなどサークル活動」が 1.0％となっており、半数近い方 

が、コミュニティ活動に取り組んでいないという結果となった。 

   ・「特にない」と回答した方を年齢別で見ると、「18歳・19歳」「20歳代」が 80.0％、「30歳代」 

が 69.2％と、若い世代が多い結果となった。その他の年代については、いずれも５割程度がコ 

ミュニティ活動等に取り組んでいないという結果であった。 

 

問 40 マンション等共同住宅のイベントや行事などのコミュニティ活動に参加していますか。 

 

１ 参加している…15名 

２ 時々参加している…51名 

３ イベント・行事がない…243名 

４ 参加していない…89名 

無回答…127名 

（回答者 398名） 

 

 

 

 

―集計結果について― 

  ・問 40の結果を見ると、「イベント・行事などがない」が 61.0％と最も多く、「参加してい 

   ない」が 22.4％、「時々参加している」が12.8％、「参加している」が 3.8％であった。 

  ・「参加している」「時々参加している」を年齢別に見ると、「80歳以上」が45.0％と最も多く、 

   次いで「70歳代」が 25.6％、「60歳代」が21.6％、「40歳代」が 22.2％、「50歳代」が 15.7 

   ％、「30歳代」が8.7％、「18歳・19歳」「20歳代」が 0％となった。 

  ・「参加している」「時々参加している」を居住年数別で見ると、「20年以上」が 28.4％が最も多 

   く、「5年以上 10年未満」が 23.5％、「10年以上 20年未満」が 17.8％、「1年以上 5年未満」 

が 4.8％、「1年未満」が4.2％となった。 

  ・「参加していない」と選んだ理由では、「仕事などで時間が合わない」という方が多かったが、 

   高齢である、人付き合いが苦手、そもそもイベントや行事が開催されていない等、様々な意見 

があった。 

 

【参加していない主な理由】 

 時間的な都合 

参加している

3.8%

時々参加している

12.8%

イベント・行事がない

61.0%
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 ・仕事が多忙のため。 

 ・時間が合わない。 

 ・仕事や用事で忙しいから。 

 情報共有 

 ・まったく活動自体を知らない。 

 ・イベントの開催がわからない。 

 ・イベント・行事などが行われているのかも分からない。 

身体の状況 

 ・高齢のため。 

 ・病弱なため。 

 イベント等の分野 

 ・子ども向けが多いイメージ。 

 その他 

 ・自分の年代の行事がない。 

・興味のあるイベントがあまりない。 

・話せる人がいないから参加しない。 

 ・きっかけがない。 

 

問 41 マンション等共同住宅の住民どうしのつながりは必要と思いますか。また、必要でないと 

    思われる場合は、その理由もよろしければお書きください。 

 

  １ 思う（マンション等共同住宅の近隣を含む）…201名 

  ２ 思う（マンション等共同住宅内のみ）…127名 

  ３ 思わない…70名 

無回答…127名 

（回答者 398名） 

 

 

 

 

 

―集計結果について― 

 ・問 41の結果を見ると、「思う（マンション等共同住宅の近隣を含む）」が 50.5％、「思う 

（マンション等共同住宅のみ）」が 31.9％、「思わない」が 17.6％となった。「思う＝つなが 

りが必要」と答えた方は、82.4％となった。いざという時のために「つながりは必要」と 

思っている方が多いことがわかる。 

思う
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 ・「思う」と答えた方を年齢別で見ると、「70歳代」が 95.2％と最も多く、次いで「60歳代」 

が90.4％、「50歳代」が88.5％、「40歳代」が87.0％、「80歳以上」が85.0％、「18歳・19歳」 

が 80.0％、「30歳代」が71.1％、「20歳代」が 70.0％であった。 

 ・「思う」と答えた方を居住年数別で見ると、「20年以上」が 88.1％、「5年以上 10年未満」が 

  85.9%、「10年以上20年未満」が83.5％、「1年未満」が75.0％、「1年以上5年未満」が72.6％ 

となっており、居住年数が 5年以上となる場合には、つながりは必要だと考えている方が多い 

ことが分かった。 

 ・「思わない」と答えた方の理由では、個々の生活環境やライフスタイルの違い、プライバシー 

の問題があるなどの意見があった。 

 

【つながりが必要ではないと思う主な理由】 

   ・別に不自由を感じない。 

   ・多忙なため。 

   ・防犯上、女性の一人暮らしと知られたくない。 

   ・挨拶する程度の距離感がちょうどいいと感じている。 

   ・賃貸マンションで入れ替わりが多い為。 

   ・お互い干渉されたくない（したくない）ため。 

   ・必ずしもマンション住民が安心できる人達ばかりとは限らない。 

   ・プライバシーの問題等があるので簡単につながりを持つのは難しいと思う。 

   ・トラブルのリスクがある。 


